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Hoofdstuk 6: Functies onderzoeken
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V-7.
a.
de grafieken moeten een punt gemeenschappelijk hebben: 
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In het laatste punt is er een minimum.
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Voor positieve waarden van x is de helling 1 en voor negatieve waarde is de helling -1. De helling in 
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a.
In 2 situaties is er sprake van een overgang van stijgend naar dalend of andersom.
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De grafieken zijn hiernaast getekend. Er zijn twee snijpunten, dus daar is 
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Minima: (-0,77; 0)
(2, 0)
en (4, 0)


Maxima: (0,485; 1,164) en (3,212; 1,1051)
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, dus de grafiek van f vertoont een knik.
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De uiterste waarde is 
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De grafiek snijdt de x-as onder een hoek van 45o.
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3: wortelfunctie of een logaritmische functie met grondtal groter dan 1.
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6: exponentiële functie met grondtal 
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De coördinaten van de buigpunten zijn: 
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Een exponentiële functie groeit veel harder dan een machtsfunctie.
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Het minimum van f is 
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e.
Voor deze waarden van x heeft de helling een uiterste waarde.
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(Exact: doe normaal!!); de helling is maximaal 
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Buigpunt: 
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c.
Als x naar 0 nadert wordt de helling van f ook vrijwel 0, de grafiek van f loopt dan horizontaal.

De grafiek van g loopt in (0, 0) vertikaal. (de helling wordt heel erg groot als x naar 0 nadert).
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Voor grote positieve waarden van x wordt 
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c.
Het domein van g(x) is 
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De grafiek van l heeft een verticale asymptoot: 
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Voor grote waarden van x is 
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Voor grote positieve waarden van x, wordt 
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Voor grote negatieve waarden van x gaat 
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Omdat de teller dan ook 0 wordt. Er is dan een “0/0”-situatie.
f.
Dan komt de breuk steeds dichter bij 1.
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domein: 
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De breuk komt dan in de buurt van -1.

De grafiek heeft een asymptotisch punt: (0, -1)

c.
Voor grote positieve waarden van x wordt de teller en de noemer groot positief.


De breuk nadert tot 1. Horizontale asymptoot: 
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De uiterste waarde van k is: 
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De verticale asymptoot van g is 
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De grafiek van g heeft een minimum 
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Dus voor 
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d.
De teller wordt nooit 0, dus heeft f(x) geen nulpunten.

e.
Voor grote waarden van x wordt g(x) ook heel erg groot. Daarmee wordt h(x) ook

heel erg groot en f(x) nadert dan naar 0. Dus f heeft een horizontale asymptoot.
f.
De nulpunten van h zijn de verticale asymptoten van f.

Het nulpunt van g is tevens het nulpunt van h.
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De coördinaten van de top zijn: 
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De coördinaten van het buigpunt zijn: 
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De richtingscoëfficiënt van de lijn is: 
[image: image285.wmf]4

2

(2)4

(2)

p

p

pp

ppp

+

-

+-

=

+



[image: image286.wmf]2

(2cos())cos()(4sin())2sin()

'()

(2cos())

p

pxpxpxx

fx

px

+×-+×-

=

+



[image: image287.wmf]2

22

(2)(2)4

'(0)

(2)2(2)

(2)4

(2)424

24

2

p

ppppp

f

pppp

pp

p

p

ppppp

p

p

+×+-

===

+++

+-

=

=+-=+-

=

=


29.
a.

[image: image288.wmf]22222222

(,)(0)(160)(16)16164

dAOxxxxxx

=-+--=+-=+-==


b.

[image: image289.wmf]222222

11

24

(,)(160)()16()

dPMpxxxppxxxpxp

=+--+-=+-+-+=




   
[image: image290.wmf]2

1

4

16

p

=+

 is constant voor elke waarde van p.

c.

[image: image291.wmf]2

1660

xx

+-³




[image: image292.wmf]2

(616)(8)(2)0

28

xxxx

x

---=--+³

-££


d.

[image: image293.wmf]8

8

223

12

33

2

2

(166)163166

Ixxdxxxx

ppp

-

-

éù

=+-=+-=

ëû

ò


e.

[image: image294.wmf]22

(1)(16)(1516)1615

xxxxxx

-+-=---=+-




[image: image295.wmf]15

p

=


f.

[image: image296.wmf]22

12

'()(2)0

216216

p

px

fxpx

pxxpxx

-

=×-==

+-+-




[image: image297.wmf]1

2

2222

1111

2242

20

16()1616()16

px

xp

ypppppx

-=

=

=+×-=+=+=+


[image: image486.emf]x


y


1


2


3


-1


-2


-3


-4


1


2


3


4


5


6


7


8


-1




x

y

1 2 3 -1 -2 -3 -4

1

2

3

4

5

6

7

8

-1

30.
a./c.
b.

[image: image298.wmf]2

(4)(4)0

xx

+-³




[image: image299.wmf]40

x

-³

 en dus 
[image: image300.wmf]4

x

£

.
d.

[image: image301.wmf]232

()(4)(4)4416

fxxxxxx

=+-=-+-+




[image: image302.wmf]2

2

2

'()384

384

'()

2(4)(4)

fxxx

xx

gx

xx

=-+-

-+-

=

+-


e.

[image: image303.wmf]2

3840

xx

-+-=




[image: image304.wmf]2

3

222

327

(32)(2)0

2

(,14)en(2,16)

xx

xx

---=

=Ú=


f.
Dat is voor dezelfde x-coördinaten: 
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De uiterste waarde is 
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Voor de grafiek van f:

Als 
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 wordt de teller groot en de noemer bijna 0. De breuk wordt dan heel erg groot. Verticale asymptoot: 
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Voor grote waarden van x, wordt de noemer veel groter dan de teller. De breuk nadert 0. Horizontale asymptoot: 
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De grafiek van g heeft geen asymptoten.
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Voor grote waarden van x nadert g(x) naar 1.


Horizontale asymptoot van f: 
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Uitwerkingen 6 vwo wiskunde B, hoofdstuk 6
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